

情场眼色

□李月亮

前同事大姐,四十多岁了,老公不务正业,不工作不着家不管孩子,还隔三差五找她要钱,大姐跟他吵架吵得身心俱疲,一心想等孩子高考完就离婚。我们好几年没见了,前几天偶遇,大姐告诉我她儿子考了个不错的大学,刚送他入学,现在家里就剩她一个人了。我问,那姐夫呢?她撇撇嘴,离了,总算离了。想想又说,可是他滚蛋了,我也老了,这辈子算是搭到他身上了,当初我们家那么反对我跟他在一块,我非不信,真后悔没听我妈的话。

我很感慨。这些年听了见了许多不幸的婚姻,而当事人在最

谈情说爱

□迟迟

一个男人有了外遇,老婆出奇的愤怒,质问他:如果你不是有钱,不是开奔驰,她会爱你吗?她比你小那么多!你要是一个蹬三轮的,你看她爱不爱你?!

男人理直气壮,回击老婆,说:对啊,人家年轻漂亮,凭什么非得爱蹬三轮的不能爱开大奔的呢?

老婆说:可是我当初嫁给你的时候,你并没有钱啊!我是坐在你自行车后座上结婚的。

男人说:那是因为你当时找不到比我更好的!

话说到这里,已经算恩断情绝。老婆成了祥林嫂,每天要向周遭的熟人无数追问:那个小娘

潮男潮女

□七七

她坐在我对面,开口第一句话是:“为什么男人都那么猥琐?”

如果我们别无选择地需要去爱一个男人,却又觉得天下男人都是那么猥琐,世上还有比这更悲惨的事吗?

这样的女子似乎越来越多。她们通常独立、能干,社交能力强,身边有无数的姐妹淘。表面上十分开放,骨子里却向往着一个“不吸烟、不喝酒、不花心”的男

第三只眼

猫三天狗三天

爱的功课,一是学会给,给得汪洋恣肆;二是学会收,收得惜爱如金。

□叶倾城

人,一旦爱什么,难免把它神化。我爱猫的朋友就对我洋溢着仰慕细述她家的猫:“有性格、骄傲、优雅……会在夏日的夕阳下,静静在窗口看着落日,门响,或者我们喊它,都不会去干扰它。狗有奴性,会恋主;猫没有,猫是主人的朋友。”

我不爱猫,我就比她冷静:“猫的智商才一岁上下,它知道什么叫主人?低过一岁的,根本不认人;超过一岁的,也多知道个爸妈——家生子如大观园里的小红,怕也不是一岁就知道宝二爷是她主子的。”

这样说来,婴儿与猫,都是处在一个最受宠爱的阶段了。故而有人说:女人,要在爱情里做猫型女——爱他,却永远保有自己的自由,随时可以抽身而去;愤怒时,有小爪子;撒娇时,有可依偎的、柔软的身躯;终生会迷恋檐下滴雨的声音,或者追逐一只过路的蝶,她的灵魂,是博物馆角落的一朵雏菊花。

爱上她,要有做猫奴的觉悟:无微不至地照顾她,却要忍受她的“千唤不一回”;为她准备了干净的水和宽阔的胸怀,她却倔强

听妈妈的话

后总结陈词的时候,多半都带着一句“后悔没听妈妈的话”。

想必这不是巧合。

年轻时,我们总带着那个年纪特有的叛逆与轻狂,自以为已经洞悉了世界、懂得了感情,知道自己想要什么,于是无比相信自己的判断,轻易否决了妈妈的意见。在我们眼里,她保守、世俗、观念陈旧,她的思想都是旧社会遗留的糟粕。可不幸的是,最后的事实往往证明,妈妈当年是对的;更不幸的是,明白这个道理时,我们已经到了妈妈的年纪。

妈妈为什么对?因为她走过

真爱与提纯

儿们是真爱我老公吗?如果我老公将来病了残了躺在床上了她会伺候吗?我老公为什么鬼迷心窍成这个样子,他难道不知道那个女人爱的不是他的人而是他的钱吗?

她义正词严地去警告那个小娘儿们,要她离开自己的老公,哪里想到,人家彪悍地告诉她:第一,我已经明确告诉你老公,如果他不离婚,我们就不会再有任何发展,因为我不喜欢和其他女人分享男人;第二,你没有本事留住你老公,那是你的错,不是我的错,我无法阻止别人爱上我!

男人起诉离婚。亲戚朋友都来劝男人:无论怎样,你老婆总是

洁癖女人

人。因为频繁出入社交场合,对于男人的猥琐有刻骨铭心的感受,最让她崩溃的是那些众人眼里的顾家好男人也会在酒局上与某位女士暧昧,甚至趁着酒兴拉人家的手,说从中学就暗恋人家。

“如果你的女性朋友如此,你会不会觉得她猥琐?”我问。“不会,我知道她是闹着玩的。”她答。

问题就出在这儿。我们对于同性总是很放心,觉得她是闹着玩的,即使不幸闹出了

和你过了这么多年,你何必做得那么绝呢?再说,那个小娘儿们是真爱你吗?她要是真爱你,为什么非得逼你离婚呢?你不离婚,她也可以爱你嘛!

男人说:她那么年轻漂亮,人家凭什么跟你混啊?你连婚都不离!像她那样的姿色,如果铁心做二奶、做小三,有的是男人愿意呢。

那么,她是真爱你吗?如果你离婚了,人家不嫁给你,你怎么办呢?或者嫁了你,过几年嫌弃你了,离开你,你能接受吗?到那时候,你可就真是孤家寡人了,万一中个风,可是连个推轮椅的都没有了。

男人说,我不离婚,就有人给

利,太不懂感情,可是实践出真知,十年以后你会发现,长得帅会变,他的爱会变,所有被年轻的爱激发出来的优良表现都会变,当初你以为可以作为婚姻基石的那些现象,都被证明只是现象而已,根本经不起时间的考验。倒是妈妈最初看重的品质、能力、价值观,才是保障你们和谐幸福的根本因素。

当然,妈妈不是神明,她的话不会全对,也可能有偏见或者误判,但通常情况下,妈妈的意见十条里面能有八条是对的。所以,如果你尚觉得妈妈不是十分愚蠢浅薄短见的人,那就一定不要把她

我推轮椅了吗?你能保证我老婆不会在我风烛残年的时候跟我翻这个旧账吗?

他最终还是离婚了,和那个小他很多的年轻女孩在一起了。所有的人都认为那个年轻女孩对他的感情不纯,他说:其实在感情最初发生的时候,都是不纯的。或者是被外貌吸引,或者是被物质吸引,总之没有无缘无故的。真爱实际上是一个提纯的过程,时间越久,纯度越高,就像有的老人过了一辈子,女的不美丽了,男的没有成功,都没关系,只要还能在一起。

我们说,那你和原配妻子的感情,难道不是那种比较纯粹的

的话置若罔闻,就算不完全服从,也必须要认真考虑她的看法,那很可能是影响你一生的真知灼见。

这几年,常有年轻人问我一些感情事,因为我对多数提问者并不熟悉,透过只言片语的倾诉很难做出精准判断,所以当遇到关于“这样的男人能嫁吗”、“我还要不要和他继续交往”这样的疑惑时,我一般会建议姑娘们去听听妈妈的意见,因为妈妈最了解女儿,也最希望女儿幸福,又有十足的婚姻经验,每一个好妈妈,都是女儿身边最贴心最称职的情感咨询专家。

吗?人家跟你的时候可什么都没计较啊。

他说,当初她是设计较,但结婚以后,计较得越来越多,你不赚钱不行,你光赚钱不陪她也不行,还动不动就说“我嫁给你的时候我可什么都没有图”。我每次听了都很难过,难道我一大男人浑身上下就真的一点都没有让你图的吗?那你为什么要嫁给我呢?你就这么贱吗?

唉,这话听得我心里“拔凉拔凉”的。原来,女人和男人在一起的时候,什么都不图,反倒让他看不起,觉得你贱!如果你图他成功,图他有钱,图他可以改变你的生活,他就会骄傲自豪,觉得你有追求!

类社会,性事、情事皆是由雄性主动那么一点,这是生物进化的必然,不能因了这种必然,就认为一定是男人的心理更龌龊。

“不管我本人多么平庸,我总觉得对你的爱很美!”王小波先生的情话打动了一代又一代的女人。喜欢他的杂文的女性比较多,尤其是那本写给太太的情书。如果按照如今女性公用的“猥琐”标准,其实他的小说也写得挺猥琐的,对性那么直白,那么津津乐道、那么调侃,他还说吃饭、喝水、性交和发呆,都属天赋人权的范畴……

男人这种动物,你原不原谅、放不放纵,他都在那儿,现今的男人也并不比过去的男人猥琐多少。之所以我们现在看到了越来越多猥琐的男人,是因为过去的女人,未嫁之时无缘见识男人酒桌上纷飞的荷尔蒙,嫁人之后也无缘见识先生在大街上为看美女眼珠子掉在地上的。对于智

慧不够的人来说,知道得太多其实是一场悲剧。

对男人抱有洁癖与不切实际要求的女性,并不会让男性群体的整体道德水平认知提高,因为当她们终于扛不住社会与岁月的压力,匆匆找个男人过起平常日子,底线会瞬间崩溃。在她的眼里,男人都很猥琐,没一个好东西,那么,自己家的这个男人做出什么猥琐的事情都不奇怪,都可原谅。从这个角度来说,洁癖女人几乎是一场灾难,起初挑剔男人的是她们,最后纵容男人的也是她们。

为了避免成为灾难的洁癖女人,我们有必要对所看到的事物做出理智的判断,对于异性保有恰当的了解与理解,对于自己因为缺乏安全感而希望找个保险箱的小心思做出及时的揭露与批评,不要因为没有勇气承受生活的变故,便将所有怨气发泄在男人身上,以为普天下女人的不幸福都是由男人造成的。

